

воля, тѣ знайтѣ, че нещѣхъ да бждж освѣнѣ вашѣ, сбогомъ: припомняйте си страданіята на Одиссея и сълзытѣ на Пенелопа; напомняйте си правосждіето на боговетѣ. О богове, покровители на невинността, на каква земя съмъ принуденъ да оставѣмъ Телѣмаха!

„Не, не, рекохъ му азъ, мой любезный Менторе; не зависи отъ васъ да ма оставите тука: подобръ да умрѣ нежели да вы видѣж да си трѣгнете безъ мене! Този господинъ Сирянинъ да ли е немилостивъ? да ли е той въ дѣтнството си сукалъ отъ тигрица? ще ли поиска той да вы откъсене отъ обѣтята ми? Той трѣба или да ма умори или да ми позволи да вы послѣдувамъ. Выи самы ма подканяте да бѣгамъ отъ тука, а нещѣте да додж подирѣ ви! Ще говорѣж на Хазаила; може бы той да са смили на младостта ми и на сълзытѣ ми: понеже той обыча мждростта, и отива толкось далечъ да я търси, той неможе има сърце свирѣпо и безчувственно. Ще са хвърлѣж на краката му, ще пригърнѣж колѣнѣтъ му; нема да го оставѣж да трѣгне безъ да ми позволи да вы послѣдувамъ. Любезный ми Менторе, азъ ще му останѣ робъ заедно съ васъ; ще му са предложж самоволно. Ако ми отрече, свършено е за мене; азъ ще са отървѣж отъ живота.

„Въ тѣзи минута Хазаилъ повика Ментора: азъ са прострѣхъ отпредѣ му. Той са почуди като видѣ единъ непознатъ въ туй положеніе. Какво ищете? рече ми той. Живота си, отговорихъ азъ; защото немогж да живѣмъ, ако не ми позволите да послѣдувамъ Ментора, който принадлежи вамъ. Азъ съмъ сынъ на великаго Одиссея, наймждрия отъ царѣтъ на Гръція които съборихж великолѣпный градъ Троя, прочуть по сичка Азія. Не ви казвамъ происхожденіето си отъ тщеславіе, но само за да ви вдѣхнѣж нѣколко милость за моитѣ бѣдетвія. Търсихъ баща си презъ сичкитѣ морета, като имахъ съ мене си тогози челоувѣка, който бѣше за мене другый баща. Сждбата, за да ма пресыпи съ злины, отне ми го; тя го направи вашъ робъ: позволете да вы бждж и азъ такъвъ. Ако е истинно че выи обычате правосждіето, и че отивате въ Критъ за да изучите законитѣ на добрия царъ Миноса, не ожесточавайте сърцето си срѣщо моитѣ въздышанія, и срѣщо моитѣ съл-